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Versión estenográfica 

Primera intervención del Sen. Monreal en la comparecencia  

del Subsecretario de Hacienda y Crédito Público 

La Financiera Rural debería ser una banca de desarrollo con visión social y 

conductora de créditos en condiciones preferenciales, ese es el propósito 

aunque no se ha logrado. 

El campo mexicano se encuentra en la peor crisis de su historia. El modelo 

económico y neoliberal que neciamente se ha aplicado ha sido equivocado e 

incluso hasta criminal.  

Hoy, el campo esta asediado por la falta de una política agropecuaria, eficaz y 

solidaria con los productores.  Asediada por el alza de insumos, asediada por el 

gobierno. El gobierno provoca el alza de los insumos, la gasolina, el diesel, la 

energía eléctrica, los fertilizantes, las semillas, es decir, es el propio gobierno el 

verdugo de los campesinos de México y no hay forma de pararlo.  

Tenemos un jefe que sólo dice puros dislates. El Secretario de Hacienda dice 

que con 6000 pesos puedes enviar a tus hijos a la escuela privada, pagas el 

crédito de la casa y pagas el crédito del automóvil por mes. También se atreve 

a decir que ya no hay pobreza en el país, que México ha dejado de ser pobre.  

Hoy amanecemos con otro dislate, dice que el salario mínimo de hace 20 años 

era más malo que el de ahora y entonces dices, bueno pues si así esta el 

Secretario de Hacienda pues qué le puedes pedir a los otros que es una gente 

seria y formada, pero también usted es parte de ese equipo.  

Si su jefe piensa así pues yo espero que usted también piense pero no así, 

porque este señor vive de una fantasía, como en una burbuja, como en una 

galaxia distinta totalmente a la tierra y entonces los productores del campo 

están verdaderamente en alarma, están desesperados, asustados, es una 

política crediticia insensible y torpe.  

El crédito al campo es insuficiente y caro. La Financiera Social se ha convertido 

en una moderna tienda de raya cuyo propósito es únicamente la usura. La 

financiera rural no puede conducirse como banqueros mezquinos y voraces por 

eso estoy muy preocupado.  

Hoy en el México Moderno tenemos una crisis económica en el campo 

agravada por la sequia prolongada que es gravísima. Si no llueve en esta 
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semana se estarán perdiendo grandes cantidades de productos que no hay 

crédito para la gente.  

Los campesinos padecen extorsión y amenazas en su actividad, invasión de 

sus ranchos y parcelas por la delincuencia organizada sin que nadie los proteja 

y ayude, es decir, padecen extorsión del crimen organizado y padecen 

extorsión de la Financiera Rural, padecen extorsión de los agentes oficiales y 

de los delincuentes.  

Entonces los productores lo único que quieren es irse a vivir a la Ciudad de 

México dónde hay más seguridad y ¿qué van a hacer? Abandonar los ranchos, 

parcelas, casas, les resulta menos costoso.  

Yo estaba viendo señor subsecretario el informe, lo escuché con cuidado, 

escuché como ha crecido, cómo ha evolucionado la banca de desarrollo pero 

me detuve en los resultados de la banca de desarrollo, en donde dice usted 

que ha crecido en un porcentaje importante en PyMEs, micros y pequeñas 

empresas y en vivienda para la población de bajos ingresos.  

Pero durante el ejercicio del 2010 usted dijo que alcanzó una colocación 

importante, una colocación de recursos de 22 mil millones de pesos pero de 

estos el 49 de los recursos, es decir, 11 mil millones corresponden a 

operaciones indirectas con bancarios informales y formales.  

El 13 % se otorgó a créditos con mayores plazos o sea 2 500 millones para 

todo el país. El 14.3 de estos millones corresponde a créditos para financiar 

inversiones es decir, 2 500 millones en todo el país y el 42% de financiamiento 

fue otorgados  productores por eso estamos así, esos son sus informes. Nueve 

mil millones de pesos  para todos los productores del país. Tlaxcala debe de 

recibir un presupuesto anual de 11 millones de pesos puesto que es un estado 

pequeño, los productores del país recibieron nueve mil millones de pesos. 

La colocación de productos por tipo de productos  se distribuye de la siguiente 

manera: créditos prendarios 9.3%, dos mil millones de pesos; créditos 

refaccionarios 3.0%, 650 millones de pesos. Esa es la realidad, no hay una 

política de financiamiento rural para los productores. Y diría: si pedimos la 

renuncia de este Señor o no, esta bien, que se vaya pero ese no es el tema. El 

tema es cómo vamos a solucionar el financiamiento rural  este sector que es el 

más desprotegido del país.  
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Me gustaría señor subsecretario en un afán positivo de que busquemos 

soluciones rápidas de que nos diga usted si hay planes concretos para 

aumentar el monto de recursos para financiar a los productores en materia 

agropecuaria en distintas ramas de la producción, eso es lo que nos interesa. 

Porque si no tendría simplemente una reunión fallida como las que siempre 

tiene.  

Lo que aquí interesa es cómo vamos a resolverlo y usted esta aquí 

precisamente para eso. Los productores quieren salir de aquí con una 

propuesta de resolución para salir y llevarla a sus estados y a sus municipios 

para ver que es lo que arreglaron.  

mi pueblo había una diputada que se juntaba con los campesinos y decía voy a 

ir a México haber que se arreglaba y venia y decía se arreglo que siempre no y 

la gente esperaba para ver que decían los dirigentes y entonces decían, ¿qué 

vamos a hacer?, en EU ya no dejan pasar que era la válvula de escape, no hay 

empleo, no se puede dedicar a otra cosa.  

No hay una política crediticia, ese es el tema de fondo, aquí estamos reunidos 

el legislativo, el congreso de la unión, la Comisión Permanente con un alto 

funcionario de Hacienda que tiene que ver algo con este problema, yo lo que 

quiero pedirle es que hay alternativas para resolver este tema, en qué monto 

aumentara este financiamiento a los productores.  

Me interesa también la corrupción y la negligencia que ha pasado también en 

este tiempo pero lo que más me interesa es qué vamos a hacer, que propuesta 

tiene usted señor subsecretario.  

¿Vamos a incrementar el monto? Qué vamos a hacer para salvar al campo 

mexicano, cómo vamos a ayudar, cómo vamos a salvar al campo mexicano 

porque si no tenemos grande financiamiento para los próximos días van a tener 

que quedar grandes extensiones de tierra sin sembrar y se va a crear un 

conflicto social más grande aun en el campo mexicano.  

Este es un problema muy delicado, entonces le pediría a usted que nos dijera 

cuál es la perspectiva, cuál es la visión de corto plazo que tiene usted para ir en 

apoyo y auxilio de los campesinos del campo mexicano que están 

desesperados, realmente desesperados con la situación que vive el país. Por 

sus respuestas, muchas gracias. 
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